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АНАЛІЗ СПОРТИВНИХ ДОСЯГНЕНЬ УКРАЇНСЬКИХ ХОКЕЇСТІВ  

Константиновська Н.О., Скороход О.В. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України 

 

Анотація. Успішність досягнень хокеїстів у великій мірі визначається 

правильно спланованою та проведеною їх підготовкою. У свою чергу, для 

ефективної реалізації підготовки українських хокеїстів повинні бути визначені і 

проаналізовані результати їх спортивних досягнень на світовій арені. Це 

дозволить визначити не тільки сучасний рівень розвитку українського хокею, а й, 

відповідно, намітити можливі шляхи реалізації ефективної підготовки чоловічої 

збірної України з хокею на льоду. 

Вступ. Змагальна діяльність в ігрових видах спорту і зокрема хокеї на 

льоду, відрізняється варіативністю та різноманіттям  дій, постійним проявом 

винахідливості, а на спортивний результат напряму впливають безліч факторів і 

спільні зусилля всіх гравців. Його істотною і принциповою характеристикою є 

значне збільшення обсягу дій всіх гравців в одиницю часу при його постійному 

дефіциті, і необхідності виконувати технічні дії в жорсткій боротьбі з суперником 

[1, 3, 4]. 

У сучасному хокеї, змагальна діяльність спортсменів пов'язана з володінням 

технікою гри на високому рівні, раціональною побудовою тактичних взаємодій, с 

ефективним виконанням ігрових обов'язків гравцями команди [1, 4]. 

Успішна реалізація всіх техніко-тактичних показників хокеїстами в грі, 

свідчить про відповідний рівень їх підготовленості [2, 4]. Відомо, що результати 

виступу українських хокеїстів на сьогодні значно знизились, тому аналіз 

спортивних досягнень чоловічої збірної команди України з хокею на льоду, на 
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сьогодні, є   одним з актуальних питань для визначення  проблем в підготовці, та в 

своєчасному внесені змін до її планування та проведення. 

Мета дослідження – виявлення результатів спортивних досягнень чоловічої 

збірної України з хокею на льоду, для визначення шляхів підвищення 

ефективності підготовки українських спортсменів. 

Завдання дослідження: 1) проаналізувати розвиток чоловічого хокею на 

льоду у СРСР, для визначення рівня спортивної майстерності українських 

хокеїстів; 2) виявити результати виступу українських хокеїстів на чемпіонатах 

світу у період незалежності України. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення науково-

методичної і спеціальної літератури, даних Інтернету; контент-аналіз архівних 

матеріалів міжнародної та української федерацій з хокею на льоду; методи 

математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. У  Радянському Союзі хокей 

на льоду був одним з найуспішніших і улюбленіших видів спорту. Але розвивався 

хокей в країні нерівномірно: якщо в РСФСР, Латвії, Білорусії, Казахстані та 

Україні були сильні хокейні школи, то в республіках Закавказзя і Середньої Азії 

шайбу бачили тільки по телевізору, що було пов`язане з відсутністю хокейної 

інфраструктури. В Україні було дві команди, які приймали участь у чемпіонаті 

СРСР з хокею, це «Динамо» Харків та «Сокіл» Київ, останній був незмінним  

лідером в Україні.  Найвищого розвитку київський клуб «Сокіл» досяг в середині 

вісімдесятих років, а саме у 1985 році команда стала бронзовим призером 

чемпіонату СРСР. В період (з 1976 по 1991 рік) під керівництвом Богданова кияни 

не тільки виграли «бронзу», а й шість разів входили в п'ятірку найкращих клубів 

СРСР, двічі при цьому фінішувавши четвертими. З розпадом СРСР колишні 

республіки стали брати участь в чемпіонатах світу і Олімпійських іграх окремими 

збірними  командами. Правонаступницею збірної СРСР стала команда Росії, яка 

мала право почати виступати на чемпіонаті світу в  Дивізіон А, а іншим довелося 

починати з самих низів, а саме з 3-го  Дивізіону (збірні України, Білорусії, Латвії 

та Казахстану).  
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Подальші досягнення збірних команд колишнього  СРСР супроводжувались 

схожими результатами ( з 1992 до 1998 вони по черзі і поступово переходили з 

групи Д до групи А). 

До Топ- Дивізіону чоловіча збірна України дісталася в 1998 році.  Піком 

досягнень українських хокеїстів став 2002 рік, коли збірна України на чемпіонаті 

світу в Швеції фінішувала на 9 місці, а на Олімпіаді 2002 року в Солт-Лейк-Сіті 

зайняла 10 місце.  

Це були найвищі досягнення для української збірної, далі почався регрес. В 

останній раз в  Дивізіон А чемпіонату світу українці зіграли в 2007 році, коли за 

збігом обставин турнір приймала Москва. Здобувши за весь чемпіонат лише одну 

перемогу над Норвегією, збірна України вилетіла з еліти. 

У 2012 році збірна України зайнявши 6 місце в  Дивізіон ІА перейшла на 

рівень нижче. 

Чемпіонат світу в  Дивізіоні ІВ у 2013 році проходив у Донецьку, де збірна 

України, здобувши 5 перемог в 5 матчах, повернулася до Дивізіону  IА. 

У 2015 році збірна України вдруге в історії вилетіла до ІВ  Дивізіону.  В 

2016 році на турнірі в Хорватії українці змогли повернутися до   

Дивізіону  IА, у вирішальному матчі перемогли команду Великобританії з 

рахунком 2:1. Отримавши право проведення чемпіонату світу-2017 Дивізіон IA, в 

Україні.  

Чемпіонат світу в Києві для збірної України обернувся повним провалом. 

Програвши Угорщині (3:5), Польщі (1:2), Австрії (0:1) і Казахстану (2:4), 

українська команда за тур до закінчення зайняла останнє місце і знову вийшла в 

дивізіон IВ. 

У 2018 році українських хокеїстів чекає нова зустріч з командами рівня 

Литви, Хорватії та Естонії. Про еліту, з моменту прощання з якої пройшло вже 10 

років, згадувати не доводиться. Сьогодні нагальна задача українського хокею в 

тому, щоб не скотитися в братні обійми бельгійців, іспанців і сербів, не зустрітися 

з мексиканцями і ізраїльтянами [5, 6]. 
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Висновки: 

1. Аналіз розвитку чоловічого хокею на льоду у СРСР дозволив встановити, 

що рівень підготовленості українських хокеїстів був досить високий, тому що 

команда «Сокіл» Київ у період з 1976 по 1991 рік була не тільки бронзовим 

призером чемпіонату СРСР, але і постійно входила в п'ятірку найкращих клубів 

СРСР. 

2. Проведений аналіз участі чоловічої збірної України у чемпіонатах світу та 

Олімпійських іграх за період з 1992 року по 2017 рік, дозволив визначити піки 

підйому та спаду ефективності змагальної  діяльності команди. Однак,  з 2007 

року до 2017 року, нажаль  відмічається негативна динаміка спортивних 

результатів чоловічої збірної України з хокею на льоду у чемпіонатах світу, що 

можна оцінювати, не як випадковість, а як закономірність зниження рівня 

підготовленості українських хокеїстів.   

3. При плануванні підготовки чоловічої збірної України з хокею на льоду  до 

чемпіонатів світу, як  головних змагань на сьогодні, можливо, необхідно 

враховувати, по-перше, особливості проведення підготовки українських хокеїстів 

у періоди коли вони показували найкращі спортивні результати у чемпіонатах 

світу та Олімпійських іграх; по-друге, досвід у підготовці команд-лідерів світу. 
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    СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПРОБЛЕМИ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ВІЙСЬКОВИХ П’ЯТИБОРЦІВ 

Лотоцький І.Р., Романчук С.В. 

Національна академія сухопутних військ ім. гетьмана Петра Сагайдачного 

 

Анотація. У статті проаналізовано та узагальнено результати виступу 

військових п’ятиборців на Чемпіонатах Збройних Сил України. Виявлено 

відстаючі  дисципліни, розкрита їх специфіка та вказані причини низьких 

результатів з даних дисциплін.  

Проведений порівняльний аналіз виступу команд та учасників Чемпіонатів 

ЗСУ 2016 та 2017 років з визначенням середніх показників як по кожній 

дисципліні так і за усі види п’ятиборства. 

Вступ. В складних умовах ведення бойових дій військовослужбовець 

повинен мати не тільки високий рівень професійної підготовленості з своєї 

військової спеціальності, але і вміти діяти як самостійна «бойова одиниця», вміло 

здійснювати маневр вогнем і пересування. Успіх вирішення цих завдань напряму 

залежить від вміння військовослужбовців володіти своєю зброєю, мати високий 

рівень розвитку військово-прикладних навичок, фізичних і морально-

психологічних якостей [1, с. 4-6]. 

Однак сьогоднішній досвід ведення бойових на сході України і інших 

локальних конфліктах, результати перевірок бойової готовності військових 


